                       El municipio totaliza 55.846 hectáreas en su término local. De ellas, 23.500 pertenecen a regadío y 32.346 son de secano, según un estudio del cronista oficial de Don Benito, Diego Soto Valadés.

                        Entre las tierras de regadío, destaca la superficie dedicada a arroz, unas 6.500 hectáreas, de acuerdo al informe emitido por la Consejería de Agricultura y Comercio de la junta de Extremadura con motivo del comienzo de la campaña contra la pudenta del arroz. Esto significa que Don Benito lidera el ranking extremeño de este cultivo,muy por delante del segundo clasificado, que el el término de Villar de Rena, con 3.929 hectáreas. En tercer lugar está Navalvillar de Pela, con 2.412, y después va Villanueva de la Serena, con 1.261 hectáreas.

                        En la provincia de Cáceres, el número de hectáreas en esta temporada arrocera es más reducido, concretamente 4.607. Destacan los términos municipales de Campo Lugar, con 1.213 hectáreas, seguido de Madrigalejo, con 1.145; Logrosán, con 1.134, y Miajadas, con 611 hectáreas.

                        Otras poblaciones productoras en la región son Medellín, con 1.108 hectáreas en su término municipal; Acedera, con 953; Santa Amalia, con 776; Badajoz, con 759, y Guareña, con 686 hectáreas.

                        De la superficie de regadío dombenitense, y según el estudio de Diego Soto, 800 hectáreas se dedican a huerta, 150 a pradera, 2.000 a tomate, 1.200 a cereales y legumbres, 5.000 a maíz, 4.800 a girasol y colza, 1.800 de barbechos, 962 hectáreas a frutales, 6 a forestales, 282 a olivares y finalmente se contabilizan 500 hectáreas de terreno improductivo.

                        En cuanto a secano, el reparto de la superficie agrícola se divide en las 15 hectáreas de huerta, 11.000 de pastos con encinas, 8.000 de legumbres y cereales de secano, 25 de maíz y sorgo, 1.500 de girasol y colza, 4.000 de barbechos, 21 de frutales, 3.552 hectáreas forestales, 1.066 de olivares, 54 de viñas y 3.003 improductivas.

  

En la zona regable del Canal de Orellana del término municipal de Don Benito, los cultivos de mayor incidencia de riego han sido el arroz, con el 32 por ciento, seguido del tomate, con el 30 por ciento; tomate, con el 14 por ciento; girasol, 7 por ciento; frutales, el 7 por ciento, y otros cultivos, que se reparten el 10 por ciento restante.

                        En la zona regable del Canal del Zújar, los cultivos con mayor incidencia de riego han sido el maíz, con el 34 por ciento, seguido del tomate, con el 16 por ciento; girasol, con el 12 por ciento; arroz, el 9 por ciento; olivares, con el 5 por ciento; frutales, el 4 por ciento; espárragos, el 4 por ciento, y otros cultivos, que se reparten el 16 por ciento restante de la incidencia de riego.

                        El consumo unitario medio de agua en Don Benito fue en 1999 de unos 7.300 metros cúbicos por hectárea. El precio del agua de riego se situó en el pasado año entre las 14.000 y 16.000 pesetas por hectárea, según la Confederación Hidrográfica del Guadiana.

                        La temperatura media anual en Don Benito en el pasado año proporciona un clima templado alcanzando los 16,6 grados centígrados, según datos del Instituto Nacional de Meteorología incluidos en un estudio del cronista oficial dombenitense, Diego Soto.

                        La climatología del 99 se puede considerar como normal en lo referente a temperatura y evaporación. La variación de las temperaturas medias mensuales define la presencia de una estación cálida de junio a septiembre, con medias superiores a 21,8 grados centígrados. El resto del año, las medias estuvieron por encima de los 7,4 grados.

                
Los vientos dominantes fueron del suroeste. El número de heladas estuvo en torno a los treinta días. A pesar de la escasez de precipitaciones hasta septiembre, no se puede hablar, de acuerdo al informe, de año hidrológico seco, debido a las grandes aportaciones registradas por los embalses durante los dos últimos inviernos.

                        Julio fue el mes en el que se alcanzó la media más alta, con 26,6 grados centígrados, seguido de agosto, con 25 grados y junio, con 24. Enero, con 7,4 grados; febrero, con 8,3, y diciembre, con 9,6, fueron los más fríos. La temperatura más alta entre las máximas medias se alcanzó en el mes de julio, con 34,7 grados, seguido de agosto, con 32,9 y junio, con 32 grados centígrados. Las máximas medias mensuales más bajas correspondieron a enero, con 13 grados, seguido de diciembre, con 13,3 grados y febrero, con 15,6.

                        Entre las temperaturas mínimas medias, las más bajas se produjeron en febrero, con 1,0 grados, seguido de enero, con 1,8 grados y noviembre con 4,9 grados y diciembre, con 5,8 grados. Las mínimas medias más altas correspondieron a julio, con 18,5 grados centígrados; seguido de agosto, con 17,1 y junio, con 16,1.

                        La temperatura máxima absoluta registrada en Don Benito en el pasado año fue de 41 grados centígrados en el mes de julio, mientras que la mínima absoluta se registró en el mes de febrero, con 4 grados bajo cero.

                        El mes que contabilizó más días de lluvia fue octubre, con 17 jornadas, seguido de marzo con 13 y diciembre con 11. Los meses con menos días de lluvias fueron agosto, con uno, y junio y julio, con dos respectivamente. En total hubo 85 días en los que llovió. El mes de febrero fue muy seco, con sólo tres días de lluvia.

